

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2018年8月

11日

星期六

农历戊戌年七月初一

国内统一刊号:CN36-0006

邮发代号:43-8

第12259期

今日8版



吃「生态饭」 赚「山水钱」

婺源脱贫攻坚深挖「绿色富矿」

本报讯 吕富来 记者陈绍鹏报道:盛夏时节走进婺源,但见满眼青翠,迎面丝丝清爽。卧龙谷、五龙潭、石门山等天然氧吧,不时传来游客阵阵爽朗的笑声。婺源吃「生态饭」赚「山水钱」,深挖脱贫攻坚「绿色富矿」,在生态扶贫的道路上阔步前行,全县贫困发生率由2014年的4.65%下降为1.5%,全县26个贫困村已有7个实现「摘穷帽」。

“一棵茶树”长出“黄金叶”。长期以来,婺源大力实施有机茶发展战略,建立了有机茶生产、加工、监管、流通体系,进一步筑牢有机茶发展根基;婺源特色标准茶园建设在全国示范推广;结合国家级出口食品农产品(茶叶)质量安全示范区创建,鼓励茶叶企业、茶叶专业合作社、茶农加快有机标准化茶园建设,积极开展有机茶园认证。同时,该县发挥茶业龙头企业的示范带动作用,推行“公司+合作社+基地”的模式,积极对接中国茶叶科学研究所、江西农大及婺源茶业职业学院等单位,推广有机茶生产新技术、新成果,建立有机茶园绿色防控体系,涌现了一批“亩园一万元”的有机示范茶园。目前,全县发展茶园面积18.8万亩,其中有机茶园认证面积3.41万亩,茶产业实现系列年产值逾35亿元,全县茶农人均年收入3000多元。

“一个景区”烹香“旅游饭”。近年来,婺源深挖皖浙赣省委旧址、中共皖赣特委旧址、中共婺源县委旧址等红色旅游资源,打造红色旅游景区,助力老区脱贫。其中,许村镇投资100多万元打造的中共婺源县委遗址沱坑红色旅游景区,年接待游客逾10万人次。同时,沱坑村成立婺源县委凤凰旅游发展有限公司,办民宿、卖特产等,带动全村脱贫致富。不仅如此,婺源还将“旅游线路”打造成“脱贫线路”,对东、西、北三条精品旅游线路上的20多个景区进行改造提升,在旅游公路沿线投资1.2亿元建设29个美丽乡村,打造了官桥、漳村、金竹、马家、石门等一批高品质示范村点,形成了全域旅游新气象。截至目前,婺源直接从事旅游人员突破8万人,人均年收入超过3万元;间接受益者突破25万人,占全县总人口近70%。全县人均居民存款余额突破3万元。

“一块田园”结出“致富果”。该县做足“一块田园”文章,因地制宜推进休闲农业示范点建设,形成了以茶业为核心,以荷包红鱼、油茶、皇菊等特色农产品为补充的生态农业产业体系。该县先后整合资金2.2亿元,创建省级休闲农业示范点5个、市级2个,完成20个县级休闲农业示范点创建工作;打造了集生态农业、现代工业和旅游观光于一体的松风翠现代农业产业园,涌现了瑶湾民俗文化园、塘村生态观光园等休闲农业主题公园,建成了高砂村千亩草莓基地、齐村千亩杨梅基地等采摘体验基地。同时,还依托互联网渠道,实施“互联网+农业”工程,鼓励引导全县龙头企业、合作社、种养大户加强产销对接,大力发展订单农业,推动农产品向旅游商品转换。目前,该县直接从事农村电商的企业和个体户达3300家,农产品电商年成交额超过5亿元。

马承祖在玉山走访时强调 精准施策 精准脱贫 精准退出 确保如期完成脱贫攻坚任务

本报讯 张和清 记者陈绍鹏报道:8月10日,市委书记马承祖来到玉山县怀玉乡玉峰村走访罗兰、李美军、罗贤春、罗满堂等结对帮扶户。他强调,脱贫攻坚是一场必须打赢的攻坚战,也是最大的政治任务、最大的民生工程、最大的责任担当,要不折不扣落实党中央、国务院和省委、省政府关于脱贫攻坚工作的部署要求,切实做到精准施策、精准脱贫、精准退出,确保如期完成脱贫攻坚任务。

市委副书记杨建林陪同走访。

“现在到怀玉山旅游很红火,你店里的生意怎样?”在外做工还好吗?”……在罗兰家中,马承祖同罗兰夫妇坐在一起,仔细询问他们身体状况、店里的生意,详细了解她家收入等情况。了解到罗兰经营的小商店在市委扶贫工作队

帮助下已换上新的货架,货物品种也丰富了许多,日营业额有500元左右。马承祖说:现在玉峰村的基础设施越来越完善,旅游环境越来越好,到这里旅游的人越来越多,你家收入也增加了,致富的目标很快就会实现。”

“听说你家今年收入还可以?”红薯粉丝还做吗?”……李美军在外务工,马承祖关切地向李美军妻子罗美花。得知李美军现在在怀玉山风景区管委会做门卫月收入有2000元,罗美花在村里的一家农家乐做饭,月收入也有2000元,马承祖十分高兴,鼓励李美军一家人要坚定信心,尽早把“农家乐”办起来,实现致富奔小康。

“罗贤春在外打工的收入不菲,而且我在村里光伏发电站打扫卫生也有一份收入,还在一家农家乐做工,

也有一笔收入。”罗贤春的妻子欣喜地告诉马承祖。马承祖鼓励罗贤春妻子要树立信心,乐观面对生活,努力改善生产生活条件,依靠勤劳双手走上致富路。

罗满堂通过开办“农家乐”,是玉峰村较早实现脱贫的贫困户。马承祖一见他就问道:“农家乐”的生意怎么样?”罗满堂紧紧地握住马承祖的手回答道:7月份以来10多张床天天爆满,吃饭的桌子都摆到门口的空院里。”马承祖高兴地对罗满堂说:你这个“农家乐”要办得好,就要让来这里旅游的人吃家常饭、特色菜,买当地的土蜂蜜。你通过产业帮扶、旅游帮扶走上了脱贫路,作为“农家乐”协会的负责人,不自己致富奔小康,还要帮助其他贫困群众脱贫致富。”

发扬奉献精神 提供优质服务 更好满足群众看病就医需求

谢来发走访慰问医务工作者并调研中心城区卫生计生工作

本报讯 记者蔡晓军报道:8月10日上午,在首个“中国医师节”即将来临之际,市委副书记、市长谢来发走访慰问了部分一线医务工作者,向他们致以节日的问候和祝福,并就中心城区卫生计生工作进行调研。副市长郑少薇、市政协副主席万冬梅、上饶经开区管委会主任邵小亭、市政府秘书长郑彦芳陪同。

“中国医师节”马上到了,我代表市委、市政府来看望你们,祝你们节日快乐!”谢来发先后走访市疾控中心、上饶市妇幼保健院、上饶市立医院,看望了医师代表陈利

华、周利华、黄坚、尹书保、刘洪涛、江美琼、许丽华,向他们致以节日的祝福,感谢他们多年来为上饶医疗健康事业作出的贡献。他说,医生是一份神圣的职业,相关部门要主动作为,多措并举,形成关爱医务工作者的良好社会氛围。同时希望一线医务工作者继续发扬无私奉献精神,以高尚的医德、高超的医术,为患者提供更优质的服务。

期间,谢来发先后前往市疾控中心新建实验大楼、市妇幼保健院、儿童医院在建项目工地,市卫生计生综合监督执法局,市皮肤病医院、120急救救援中心新选

址用地,市第二人民医院住院病区和市人民医院城北分院在建项目工地调研。每到一处,谢来发都边走边看边问,详细了解项目概况、工程进展等情况,并现场协调解决存在的困难和问题。谢来发强调,要做好前期规划设计,科学布局停车场、食堂等配套功能设施,方便群众看病就医;要同步做好绿化,完善周边设施,为群众创造一个良好的就医环境;要保障工程质量,狠抓施工安全,加快建设进度,让项目早日完工投入运营,更好满足全市人民群众看病就医需求。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

上半年我市金融系统存贷款增量“双升”

本报讯 记者万明 实习生齐敏报道:8月9日上午,记者从新闻发布会上获悉,今年以来,全市金融系统牢固树立“抓金融、促发展”理念,切实加大信贷投放力度,着力服务实体经济,存贷款增量实现了“双升”,有效防控了金融风险,使全市金融运行保持了健康平稳的良好态势。

截至今年6月末,全市银行业金融机构各项存款余额3432.55亿元,比年初增加221.54亿元,增长6.9%,增速列全省第三,存款增长稳中向好;各项贷款余额2478.25亿元,比年初增加274.25亿元,完成省政府金融办下达的全年信贷指导任务的94.57%,超序时

进度44.57%,完成序时进度速度列全省第一,增速达到12.44%,列全省第二,比去年同期上升3位。此外,我市存贷比达到72.2%,创历史新高,比年初提升了3.2个百分点,提前一年半完成了三年存贷比递增计划。

与此同时,我市保险证券稳步发展,全市保险保费收入43.17亿元。其中财产险公司保费收入14.96亿元,全省占比10.6%;人寿险公司保费收入28.22亿元,全省占比9.0%。我市企业上市快速推进,截至目前,共有5家主板上市企业、9家新三板挂牌企业、714家江西联合股权交易中心挂牌展示企业。



心声

为庆祝改革开放40周年,8月7日,婺源县望岭古村“晒秋人家”的村民利用采摘来的辣椒、稻谷、玉米和黑豆四种农作物,拼成一幅长5.6米、宽4米的巨型“庆祝改革开放40周年”纪念图案。该图案主题突出、构思新颖、色彩缤纷、造型独特,吸引了众多游客前来观看。
单长华 摄

利剑扫黑 铁腕除恶

——江西省开展扫黑除恶专项斗争综述(上)

高悬法治利剑,铲除黑恶势力。中央部署扫黑除恶专项斗争后,我省根据中央的统一部署,撒“天网”,出重拳,荡涤黑恶,清除污垢,以雷霆万钧之势在赣鄱大地掀起了摧毁黑恶势力的风暴。

近年来,扫黑除恶专项斗争捷报频传。一起起性质恶劣、影响重大的黑恶案件被挂牌督办,一批批欺压百姓、危害一方的黑社会性质组织土崩瓦解,一个个作恶多端、罪行累累的黑恶分子被绳之以法。

在扫黑除恶专项斗争的强大震慑下,全省社会治安大局持续向好,今年上半年全省刑事发案同比下降16.6%,公众安全感指数达96.38%,同比上升0.39%。依法严惩黑恶势力的高压态势已基本形成。

高位强力推进 统筹各方力量吹响“集结号”

这是一场正义与邪恶的较量,这是一场举党和国家之力、整合多部门力量的全面治理,这也是新时代社会治理的一次集中“出拳”。摆在面前的形势严峻:在露头就打的高压态

势下,黑恶势力活动逐渐趋于隐蔽,其组织形态、攫取利益的方式也在发生改变。不仅向政治领域渗透,向新业态新领域扩张,还向“软暴力”转型,与治安问题勾连交织。不仅严重威胁到人民群众生命财产安全,破坏了地方正常的经济秩序和社会秩序,更严重损害了党的威信和政府的公信力。

困难大,决心更大。

2月5日,我省召开扫黑除恶专项斗争电视电话会,成立由省政法委书记任组长的省扫黑除恶专项斗争领导小组,并成立了由省纪委监委、省委组织部、省委宣传部、省委政法委、省公安厅分别牵头的5个专项工作组,明确将18种黑恶势力情形列为打击重点,对黑恶势力坚决“亮剑”,吹响了全省扫黑除恶专项斗争的“集结号”。

省委省政府对专项斗争始终高度重视。省委书记刘奇先后8次作出批示,就推动专项斗争提出明确要求。

7月23日,省委常委、副省长刘奇主持召开全省扫黑除恶专项斗争推进会,对推动专项斗争向纵深发展再次研究部署。

8月7日,刘奇调研全省扫黑除恶专项斗争,指导推动专项斗争各项工作有效落实。

省扫黑除恶专项斗争领导小组发挥牵头抓总作用,多次召开会议,作出部署,加强统筹协调,跟

进指导督导,强化立规执纪,先后制定下发线索双向移送、双向反馈及督查督办等一系列制度,严督实导,传导压力,推动专项斗争一步步往深处走、朝实里落。

领导小组各成员单位把专项斗争任务扛在肩上、抓在手上,主要领导靠前指挥,推动解决难题,督促工作落实;各设区市党委、政府严格落实扫黑除恶专项斗争第一责任人职责,主要负责同志定期听取汇报,了解工作进展,专题研究解决问题。各级跟进抓部署、抓检查、抓问责,层层拧紧责任链条,形成一级抓一级、逐级抓落实的有力格局。

与此同时,一支专业打击力量迅速组建。全省市、县两级公安机关共组建135支扫黑除恶专项斗争队伍,成为扫黑除恶专项斗争的“尖刀”和“拳头”。

从加强组织建设到健全法规制度,从立起纪律规矩到层层落实责任,从拧紧链条的幕后,是全省上下打赢扫黑除恶专项斗争的坚定决心。

广泛发动群众 打一场扫黑除恶人民战争

人民群众是黑恶势力最直接的受害者,也是扫黑除恶专项斗争的最深刻感受者。要夺取扫黑除恶专项斗争的全面胜利,需要自上而下的推动与压实,更需要最大限度地发动群众,共同打击黑恶势力、挖掘黑恶线索。(下转第四版)

全国网络平台知识技能竞赛江西省选拔赛复赛在昌举行 我市荣获二等奖

本报讯 记者官可钦报道:8月9日,全国网络平台知识技能竞赛江西省选拔赛复赛在南昌举行。在此次比赛中,由上饶市委网信办带队、由来自上饶新闻网和上饶之窗等3名选手组成的上饶市代表队荣获二等奖。

本次竞赛由江西省委网信办主办,旨在深入学习贯彻党的十九大精神,落实习近平总书记关于网络安全和信息化工作会议精神,切实提高网络从业人员实际工作能力,在全社会掀起维护清朗网络空间、共同筑建网上精神家园的热潮。

参加本次复赛的队伍,是从全省13支代表队中通过第一轮的网络答题脱颖而出的6支代表队。复赛为现场答题,按必答题、抢答题、风险题三个环节组成,按总分高低计算排名。经过激烈角逐,中国江西网队荣获一等奖,赣州市、上饶市代表队荣获二等奖,鹰潭市、江西网络广播电视台、南昌市代表队获得了三等奖。此次复赛优胜队伍将代表江西参加中央网信办举办的全国网络平台知识技能竞赛。

我市志愿者为高温工作者送清凉

本报讯 记者徐芸报道:连日来的高温,让户外工作者承受着严峻的“考验”。为缓解高温下工作者的辛苦,8月8日上午,市文明办、市志愿者协会联合社会爱心人士走上街头,共同开展“关爱在身边,夏日送清凉”志愿服务活动。

当天上午8时许,记者在万达广场活动现场看到,志愿者们将募集到的600份清凉大礼包、1000顶草帽以及1200斤西瓜送到了环卫工人和其它户外工作者手中。同时,志愿者们还积极向广大市民倡导“珍惜清

洁成果”,树立尊重环卫工人的意识,自觉维护他们的劳动成果,养成良好的卫生习惯,呼吁社会上更多的热心人士关注户外工作者的工作与生活,传递更多的社会正能量,营造健康、向上、温暖、和谐的社会氛围。

据悉,此次活动开展两天,分别在信州区东市片区五三大道和平酒店门口和西市片区万达广场设立定点志愿服务站,同时还组织3个小分队走上街头为环卫工人、交警、城管等一线工作者送清凉。

